



新学期 新面孔 新鲜事



烟台黄渤海新区：

为新教师举办岗前培训

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 崔宝)近日,烟台市教育局黄渤海新区分局组织今年新入职教师在区中小学生综合实践学校进行了岗前集中培训。新入职的195名中小学教师、137名幼儿教师参加培训。

培训内容包括国情教育、师德师风、教学基本功、班级管理、心理健康教育等。

培训期间,齐鲁名校长、正高级教师、高级中学校长、实验中学校长李环,齐鲁名师、正高级教师、第六初级中学副校长邹常志,烟台市教学工作先进个人、教研员崔杰,齐鲁名师建设工程人

选、正高级教师、高级中学物理教师刘国升,烟台名师建设工程人选、海河幼儿园副园长李欣,齐鲁名师、海河幼儿园教师李向荣,山东省优秀班主任工作室主持人、烟台名师建设工程人选,实验中学副校长季明莉,烟台名师、烟台市师德宣讲团成员、第四初级中学教师杨青等14位由一线成长起来的专家,聚焦新时代年轻教师的自我规划、教育教学常规、教师专业发展、幼儿一日活动、家园共育、学生心理健康维护、班级管理、学生伤害事故处理、教师职业道德、现代教育技术应用操作等举办讲座,为新入职教师提出了切实可行、可学易学的专业成长建议。

烟台理工学院：

新入职教职工培训“结业”

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 宫欣)近日,烟台理工学院新入职教职工培训圆满结束,新教师走上岗位。

在集中培训阶段,烟台理工学院院长于光辉带领新入职教师回顾了学校发展历史,介绍了学校当前的发展现状、目标愿景,阐释了“十四五”期间学校“双六”办学思路——一二三四五六应用型高校发展思路和一二三四五六应用型人才培养思路,并对新入职教师寄予殷切期望。

培训期间,学校为提升新教师教学能力,邀请了北京大学陈向明教授和山东大学朱征军教授为学员们作了《高校

教师教学胜任力发展与行动研究》的主题讲座,并举办了教师教学技能工作坊以及辅导员沙龙等一系列活动。

在培训过程中,新入职教师认真学习了学校师德师风建设、人事人才政策、教学管理制度、科研工作等多方面内容。

经过五天紧锣密鼓的培训,新入职教职工岗前培训圆满结束。结训仪式上,副校长王培进寄语新入职教师:希望新教师能够尽快转变角色,树立终身学习的观念,做好高校教师的职业规划。当天,在“最美教师”单瑞霞的带领下,全体新入职教师进行了庄严的宣誓,正式走上教师岗位。

芝罘区祥发小学：

佩戴小红花 行拜师礼



今年,祥发小学迎来354名一年级新生。老师们为一年级新生佩戴上鲜艳的小红花。一年级新生代表付馨羽同学,表达了对校园生活的憧憬,表明了要争做一名优秀小学生的心愿。

开学典

礼上,全体学生向老师们行拜师礼。庄重的拜师礼,是学生对老师无限的尊敬与感激。深深的回礼,是老师对学生许下的郑重承诺。

烟台市市级机关幼儿园：

开园啦! 彩色纸飞机放飞梦想

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 王晓澜)8月28日,烟台迎来新学期。烟台市市级机关幼儿园的孩子们同步开学,满怀欢喜地奔向老师的怀抱,与他们一同出发的还有新学期的心愿。

彩色纸飞机放飞梦想,开学第一天,在幼儿园海鸥班里,新学期从了解每个孩子的心愿开始。班主任老师王晓澜告诉记者,为了能让孩子们快速回归幼儿园生活,三位老师一起策划了彩色纸飞机放飞梦想的开学小活动,孩子们将心

愿写在彩纸上折成纸飞机,老师们也写下各自祝福。

记者了解到,为了更好地迎接新学期,烟台市市级机关幼儿园提早召开了开学准备工作会议,从师德、安全、教育教学、后勤保障等方面制定了新学期计划,确定工作的方向和目标,并对新学期各项活动进行了详细部署,各个班级均开展了丰富多彩的开学活动,就是为了让每个孩子都能感受到到幼儿园的欣喜。

龙口市龙口学校：

组织《开学第一课》主题班会

本报讯(通讯员 张春梅)8月28日,龙口学校师生在新学期的学习生活,从《开学第一课》主题班会中拉开序幕。

班主任组织学生们学习爱国主义教育、安全教育、劳动教育、卫生传染病教育、生命健康教育等相关知识。

新学期新起点。班会上,同学们就如何定位自己、调整心态、开启新的学习生活,展开热烈讨论。龙口学校就“新角色·新体验·新目标·新征程”确立学习方向,师生共同制定切实可行的学期计划,孩子们满怀期待地开启新学期。

鲁东大学本科新生大数据公布

男生3460人,占比51.6%;女生3440人,占比48.4%

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 温佳琪 姜丽群)近日,鲁东大学发布了2023级本科新生大数据。

鲁东大学2023级新生共6700人,各地生源排前五的依次是山东、广西、河北、四川、云南,其中山东省新生5140人。

新生中,男生有3460人,占比51.6%,女生有3440人,占比48.4%。各学院中,男生最多的是信息与电气工程学院,共有365人;女生最多的是外国语学院,共有324人。

新生的姓名中,“张子涵”“王彤”同名

同学各有6人,这两个姓名居榜首。在新生姓氏榜中,“王”姓同学占据榜首,共683人。还有七同学、亓同学、喻同学等23名新生的姓氏独具特色,在姓氏榜中同名率为0%。

在新生的年龄中,年龄最小的出生于2008年,有1人;年龄最大的出生于1989年,有1人。在开学报到期间,就有34名新生一起庆生,其中报到首日8月26日有19名新生过生日,报到次日8月27日有15名新生过生日。10月22日这天,有17名新生与鲁东大学一起过生日。

滨州医学院招收首批港澳台新生

职业启蒙第一课从“第一面”开始



新生到达各自学院摊位前,立即上“第一课”。

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 常静 摄影报道)8月27日,驻烟高校滨州医学院迎来新同学,学校首批招收的港澳台新生到校报到。

台湾学生已经到校报到

来自台湾的新生蔡峻宇,被口腔医学专业录取。为何报考驻烟高校?他告诉记者,同样靠海,是其中一个选择因素。

“台湾也是靠海,所以我想大学也报一个临海的海滨城市。”蔡峻宇说,他是在高三时知道有这样的政策,虽然家里没有从事医学专业的人,但从就业考虑,全家人一致决定报考口腔医学专业。

这是他第一次来烟台,他直言,这里没有台湾那么热,也听学长介绍过烟台的晚上会比较凉爽,看到烟台风景很美,有山有海的映衬,有专业的学科,对大学的学习生活充满了向往。

在报到现场上“第一课”

热闹迎新季,暖心的便利从出站“烟台”开始。青年志愿者在烟台站、烟台南站、烟台汽车站打起了迎新的牌子,将新生一路送到校门口。一下车,志愿服务站的志愿者们便成为了导览员,搬行李、查信息,再帮忙拍一张全家福,现场免费打印留下这值得纪念的一刻。学校团委设立了3个温馨“医”刻区域,家长休息,新生则前往报到处报到。

新生报到后,抵达各自学院摊位前,却发现在现场就要上“第一课”。

在第二临床医学院的摊位处,第一课就是职业启蒙。职业技能体验馆现场展示了智能机器人、人机对话,你一言我一语现场看诊,“智慧医疗”让新生发现专业兴趣。报到现场摆放的人体模型、专业医疗器械,通过心肺复苏、“血型检测”等技能展示,让这些“未来医生”提前感受职业角色。

特殊教育学院推出的“深度体验游”将专业更加具象化。测听体验、实验室观摩、中医问诊与按摩体验、口腔义齿3D设计等专业体验活动,让原本对专业一知半解的新生通过报到第一课有了职业初体验。

确定就业规划立志作为担当

上完这场“专业课”,在报考时就定下未来就业规划的“公费生”谈起了未来规划和个人抱负。

“公费医学生毕业后要到乡镇支援,



1100多名中小学生报名表演了373个文艺项目。

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋 通讯员 张秀丽 摄影报道)为落实立德树人根本任务,弘扬中华美育精神,提升全市青少年艺术素养,由中华儿童文化艺术促进会文化艺术交流工作委员会、烟台市芝罘区委宣传部、烟台向阳街道办事处、烟台新华书店联合主办的——“时代新华杯”烟台市青少年美育成果汇报展于8月19日至8月27日在烟台新华书店东广场举办。

烟台新华书店作为烟台芝罘区新时代文明实践基地联动中华儿童文化艺术促进会文化艺术交流工作委员会,统筹区域内优质美育培训资源,共有42多家优秀艺术培训机构,青少年艺术精英1100多名中小学生报名表演了373个文艺项目。

在为期9天的活动中,学生们陆续走到新华书店门前广场,通过歌唱表演、器乐演奏、魔术秀、舞蹈表演、朗诵、儿童话剧等不同的艺术表现形式,展示出新时代青少年儿童的蓬勃朝气与积极进取的精神。从双排键到二胡古筝,从语言朗诵到儿童情景剧,从流行歌舞到民族歌舞,从打击乐到西洋管弦乐,由烟台市青少年优秀学生代表用心用情一一呈现;从4岁的幼儿园小朋友,到19岁的大学生,充分展现了烟台市美育教育丰硕成果和青少年积极向上的精神风貌,让青春活力尽情挥洒在这激情燃烧的八月。活动现场气氛热烈,吸引了很多市民驻足观看欣赏。

青少年儿童通过表演懂得了如何感受美、欣赏美,去探索发现艺术创造的无限可能性。他们在家人和老师的陪伴下,在表演和欣赏中感受传统文化魅力,践行社会主义核心价值观。烟台新华书店为我市广大青少年儿童提供展示舞台,让更多青少年接受美育的熏陶、浸润和滋养,成为更好的自己。

山东工商学院基层党组织入选全省党建“双创”工作培育创建单位

本报讯(YMG全媒体记者 张萍)近日,山东省委教育工委公布了第三批全省新时代高校党建示范创建和质量创优工作培育创建单位名单,山东工商学院统计学院党委入选“全省党建工作标杆院系”培育创建单位,工商管理学院工商管理教工党支部和

金融学院学生第一党支部入选“全省党建工作样板支部”培育创建单位。近年来,山东工商学院党委先后获批全国党建样板党支部3个、全省党建标杆院系3个、全省党建样板党支部5个,形成了“典型引领、整体推进、全面提升”的党建“双创”工作机制。

烟台大学一名学生获评“中国大学生自强之星”

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 孙艳 摄影报道)近日,2022年度“中国大学生自强之星”奖学金推报活动结果揭晓。经学校推荐、省级初评、全国评审等环节,烟台大学机电汽车工程学院学生袁颂歌获评“中国大学生自强之星”。

袁颂歌是一名学生党员,2019年考入烟台大学机电汽车工程学院,曾担任学院学生第一党支部组织委员、机191-1班班长、烟台大学创新创业协会机械电子部部长。

自幼跟随年迈的爷爷奶奶生活,让袁颂歌从小就坚守一个信念——没有天生的勇敢,只有责任压肩的担当。

大学期间,他勤俭节约、勤奋好学,获得包括国家励志奖学金在内的多项奖助学金,凭借着各类奖助学金、勤工助学金、兼职收入保障自己所有的生活开支,从未向家里要过生活费。由于爷爷奶奶身体不好,基本没有收入来源,他还承担了家里的水电费、生活用品等部分生活费。

生活的每一份经历都是成长的馈赠,困难和挫折铸就坚强的羽翼。一路走来,他成功申请实用新型专利三项,获得全国三维数字化创新设计大赛全国总决赛二等奖、全国应用型人才综合技能大赛三等奖、全国三维数字化创新设计大赛山东赛区一等奖、“挑战杯”山东省大



『时代新华杯』烟台首届美育成果汇报展演活动结束
烟台市首届青少年美育成果汇报展演活动结束